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اسوالات مقدماتي(ولقسمت )مرحله

قطبي)۱ ستاره ارتفاع شهري است۳۵در قطبي.درجه دور شهر اين در زير فلكي صورتهاي از يك كدام
شوند؟ نمي محسوب

الكرسي-۱ اكبر-۲ذات اصغر-۴جبار-۳دب دب

كجاي)۲ در را قطبي ستاره بايستيم زمين كره شمال قطب نقطه بر بينيماگر مي ؟آسمان
سما-۱ استواي جنوبيوبر افق امتداد در ر-۲ي ال سمت سابر
آن-۳ بر مماس و شمالي افق امتداد نقطه-۴در يدر شمال افق و الراس سمت بين اي

سيدني)۳ و تبريز شهرهاي در شب استراليا(طول يكم)در ترتيباز به ماه فروردين يكم تا ماه ......،دي
شود-۱ مي بلندتر و تر شوند-۲كوتاه مي تر كوتاه هردو
شود-۳ مي تر كوتاه و تر شوند-۴بلند مي تر بلند هردو

ح)۴ در فضايي كاوشگر استيك مريخ سياره سطح روي سقوط گزينه.ال استكدام ؟درست
ب-۱ سياره كندهتنها مي وارد نيرو كند-۲.كاوشگر مي وارد نيرو سياره به كاوشگر .تنها
كنند-۳ نمي وارد هم به نيرويي كاوشگر و .سياره
و-۴ كنند مي وارد نيرو هم به كاوشگر هم و سياره نياندازههم برابرنداين هم با .روها

است؟)۵ درست پارسك براي تعريف كدام
است-۱ ستاره نورانيت سنجش براي مقياسي .پارسك
شود-۲ مي ديده كماني ثانيه يك منظر اختلاف با زمين روي از كه است اي ستاره فاصله .پارسك
كند-۳ مي تابش بيرون به خود جو سطح از ستاره كه است انرژي مقدار .پارسك
يك-۴ اي زاويه جدايي با زمين روي از كه است ستاره دو فاصله شونديهانثپارسك مي ديده .كماني

است)۶ درست خورشيدي كلفهاي درباره جمله ؟كدام
ترند۷۰۰حدود-۱ داغ خورشيد سطح از سلسيوس .درجه
شود-۲ مي مشاهده مغناطيسي ميدانهاي تجمع آنها منطقه .در
خورشيد-۳ سطح رسنداز مي نظر به تر .درخشان
خ-۴ قطبهاي ناحيه در شوندوبيشتر مي مشاهده .رشيد

گرفتگ)۷ خورشيد چيست؟يدليل حلقوي
است–۱ معمول از بزرگتر كمي و انبساط حال در خورشيد هنگام آن .در
است–۲ بيضوي ماه انتقالي حركت .مدار
كوچ–۳ كمي و انقباض حال در ماه هنگام آن استکتردر معمول حد .از
ب–۴ بزرگتر خورشيد و گردد مي مرئي شده فعال خورشيدي تاج از ميهقسمتي .رسدنظر
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اي)۸ سياره كشيدگي است۱۱۰زاويه شده گيري اندازه باشد؟.درجه تواند نمي زير گزينه كدام سياره اين
نپتون-۴مشتري-۳مريخ-۲زهره-۱

زهره)۹ سياره براي ظاهري قدر رصدي برنامه يك جريان مشتري)-۴(در سياره براي گيري)-۲(و اندازه
است ؟.شده است درست گزينه كدام

رسد)۲(زهره-۱ مي نظر به زمين آسمان در مشتري از تر نوراني .برابر
نوران)۲۵/۶(زهره-۲ رسدبرابر مي نظر به زمين آسمان در مشتري از تر .ي
رسد)۲(مشتري-۳ مي نظر به زمين آسمان در زهره از تر نوراني .برابر
رسد)۲۵/۶(مشتري-۴ مي نظر به زمين آسمان در زهره از تر نوراني رابر .ب

شي)۱۰ عدسي كانوني است۹۰تلسكوپييئفاصله متر كان.سانتي فاصله با چشمي از متر۱۰ونياگر ميلي
كنيم استفاده تلسكوپ اين است؟.براي چقدر آن بزرگنمايي

برابر۹۰-۴برابر۹-۳برابر۴۵-۲برابر۱-۹۰۰

آن)۱۱ جغرافيايي عرض كه كند مي زندگي شهري در است۲۰ناظري شمالي ا.درجه استوايبيشترين رتفاع
است؟ درجه چند جنوب افق بالاي ناظر اين براي سماوي

۱-۲۰۲-۱۶۰۳-۷۰۴-۱۱۰

شود؟)۱۲ مي مشاهده فلكي صورت كدام در پروين خوشه
اكبر-۴جوزا-۳ثور-۲جبار-۱ كلب

س)۱۳ دماي است دورتر خورشيد از عطارد به نسبت زهره سياره اينكه وجود دمايطبا از بالاتر اش حي
است عطارد است؟،سطحي دليل كدام به پديده اين

زهره-۱ جو از خورشيد نور شديد زهره-۲بازتابش جو بودن رقيق
كربن-۳ اكسيد دي گاز اي گلخانه اثر و زهره جو بودن غليظ
آن-۴ پوسته بودن فعال و زهره آتشفشاني فعاليتهاي

وضعيت)۱۴ در ماه كه دهد مي رخ هنگامي گرفتگي ماه باشد.............هر داشته .قرار
نو-۱ اول-۲ماه آخر-۳تربيع بدر-۴تربيع

ارديبهشت)۱۵ يعني روزها اين در كه داري دارد؟۱۳۸۵دنباله نام چه است شده پرنور زمين آسمان در
باپ-۲هالي-۱ نيير-۴واخمان-شواسمان-۳هيل لي
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نيوتوني)۱۶ تلسكوپ يك مقعر آينه و۱۵قطر متر انسانمتوسطسانتي چشم مردمك است۵قطر متر .ميلي
است؟توان انسان چشم برابر چند تلسكوپ اين در نور آوري گرد

برابر۹۰-۴برابر۹۰۰-۳برابر۹-۲برابر۱-۳۰

آمده)۱۷ نجوم تاريخ كتابهاي آندرومدا.......:در كهكشان كه بود كسي ونخستين كرد ثبت رصد از پس را
ناميد سحابي را .آن

طوسي-۱ نصيرالدين صوفي-۳گاليله-۲خواجه كوپرنيك-۴عبدالرحمن

ظهرشاخصه)۱۸ اذان آفتابي مياي ساخته ايران در اي گونه محلي،به ظهر هنگام شاخص سايه كه شود
.باشد...............

شمال-۱ به رو و جنوب شمال راستاي جنوب-۲در به رو و جنوب شمال راستاي در
شرق-۳ به رو و غربي شرقي راستاي غرب-۴در به رو و غربي شرقي راستاي در

چرخش)۱۹ حركت داراي زير سيارات از هستند؟يكداميك غرب به شرق از
اورانوس-۴اورانوس-۳زهره-۲مشتري–۱ و زهره

چيست؟منشاء)۲۰ نجومي سال و گرمسيري سال اختلاف
انتقال–۱ زمين–۲زمينيحرکت تقديمي حركت
ان-۲۴و۱–۳ حركت بودن زمينتبيضوي قالي

دومسوالات عمومي(قسمت )سطح
حضيض)۱ هنگام به خورشيد با دار دنباله يك اوجAU۲فاصله هنگام به دنباله.استAU۴و كنيد تعيين

خورشيد گرد به كامل دور يك زميني سال حسب بر مدت چه در چرخد؟دار مي
۱-۷/۱۴۲-۸۳-۲/۵۴-۸/۲

هر)۲ در مريخ چرخد۸۸/۱سياره مي خورشيد دور به بار يك زميني را.سال خورشيد تا مريخ متوسط فاصله
كنيد تعيين نجومي واحد حسب :بر

۱-۵/۲۲-۲۳-۲/۳۴-۵۲/۱
خورشيد)۳ غروب هنگام به دراگر ماه كه گفت توان مي باشد داشته قرار ناظر النهار نصف روي ماه

دارد...........وضعيت .قرار
اولت-۲بدر-۱ آخر-۳ربيع نو-۴تربيع ماه

جغرافيايي)۴ عرض با شهري ذكر۳۷در ها گزينه در آن ميل زاويه كه ها ستاره از يك كدام شمالي درجه
نيست مشاهده قابل شهر اين در گاه هيچ ؟شده

۱-۵۴-۲-۵۴+۳-۳۷-۴-۳۷+
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؟)۵ است درجه چند بهاري و پائيزي هاي اعتدال زمان دو بين خورشيد ميل زاويه اختلاف
درجه-۳درجه۵/۲۳-۲درجه۱-۴۷ درجه۷/۱۱-۴صفر

ه)۶ به حتي مسلح غير چشم با را خورشيد اجزاي از يك نيزكدام كسوف تواننگام ؟نمي ديد
سپهر-۲تاج-۱ سپهر-۴شراره-۳فام نور

است؟)۷ موقعيت بهترين سياره يك رصد براي وضعيت كدام
داخلي-۲مقابله-۱ بيروني-۳مقارنه تربيع-۴مقارنه

اطلاعات)۸ به توجه متوسط،ضميمهبا كنيدسرعت تعيين مدارش در را ماه .خطي
۱-m/s۱۰۰۲-m/s۲۴۰۳-m/s۳۳۰۴-m/s۱۰۲۰

كه)۹ است معني اين به دارد قرار خود مدار صعودي گره در ماه كه :هنگامي
حداقل-۱ آن است۵مركز البروج دايره بالاي .درجه
حداقل-۲ آن است۵مركز البروج دايره پايين .درجه
است-۳ البروج دايره روي تقريبا آن .مركز
حداقل-۴ البروج دايره پايين يا بالا در آن دارد۵/۲۳مركز جدايي .درجه

گ)۱۰ مركز شتاب ايجاد و زمين دوران اثر به توجه زمينبا گرانشي شتاب اندازه مجذور(را بر متر حسب بر
استوا)هيثان خط است؟روي گزينه كدام معادل
۱-۷۷۱/۹۲-۶۸۶/۹۳-۸۲۱/۹۴-۷۰۰/۹

مدي)۱۱ و جزر زميناثرات بر ماه مدي و جزر اثرات با مقايسه در زمين بر :خورشيد
است–۱ كمتر مراتب است–۲به است–۳بيشتر برابر است–۴تقريبا نصف تقريبا

زمين)۱۲ تقديمي حركت تناوب :تقريبادوره
است۶–۱ سال است۲۰–۲هزار سال سال۲۶–۳هزار است۲۶۰-۴استهزار سال هزار

شمسي)۱۳ سال نخست ماهه شش شود؟،در مي ديده فلكي برجهاي كدام در ترتيب به خورشيد
سنبله-اسد-سرطان–جوزا–ثور–حمل-۱
سنبله–جوزا-اسد-سرطان-ثور–حمل-۲
اسد–سرطان–جوزا–سنبله–ثور–حمل-۳
جوزا–سرطان–سنبله–اسد–ثور–حمل-۴
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تلسكوپ)۱۴ اصلي آينه كانوني پالومار)متري۵(اينچي۲۰۰فاصله را۵/۱۶كوه آن كانوني نسبت است متر
كنيد .تعيين

۱-۲۵/۸۲-۵/۱۳-۳/۳۴-۴

هابل)۱۵ قانون :طبق
شوند-۱ مي دور ما از بسيار سرعت با نزديك .كهكشانهاي
است-۲ ثابت ما به كهكشانها همه شدن نزديك يا شدن دور .سرعت
شوند-۳ نمي دور ما از ديگر دور بسيار هاي كهكشان لا .احتما
است-۴ بيشتر ما از شدنش دور سرعت شد با دورتر ما از كهكشاني چه .هر

كه)۱۶ اي ستاره ازسه عبارتند دهند مي شكل آسمان در را تابستاني :مثلث
واقع-۱ طاير–نسر واقع-۲ردف–نسر طاير–نسر ح–نسر رام سماك
واقع-۳ رامح–نسر اعزل–سماك عيوق–ردف–نسرواقع-۴سماك

كدام)۱۷ ميدر خواندنقطه، نماز جهت هر به ؟توان
شمال-۲مسجدالحرام-۱ كعبه-۳قطب مقابل استوا-۴نقطه خط

سومسوالات )پيشرفتهسطح(قسمت
تلسكوپ)۱ اي زاويه تفكيك بر۲۴توان تبريز دانشگاه است؟حاينچ چقدر قوس ثانيه رااين(سب تفكيك

مرئي موج طول معادل۵۵۰۰براي را اينچ هر و كنيد محاسبه بگيريدCm۵۴/۲آنگستروم نظر )در
۱-۱۴/۰۲-۵۲/۰۳-۱۹/۰۴-۱۸۰/۰

را)۲ مريخ نجومي تناوب دوره زهرهMPاگر براي كهدوره،مبناميVPو ناظري ديد از مريخ هلالي تناوب
دارد قرار زهره سياره )(روي VSاست؟ گزينه كدام

۱(MVV PPS۲(MVV PPS

۳(
VM

MV
V PP

PP
S

.۴(
VM

VM
V PP

PP
S

.

است)۳ حركت حال در زمين دور به اي حضيض.ماهواره نقطه در ماهواره اين سرعت در۳اگر آن برابر
و باشد اوج اطول،نقطه قطر فاصلهarوprنصف ترتيب باشدبه زمين تا مدار اوج و حضيض نقطه

؟ است صحيح گزينه كدام
۱-pr2۲-ap rr 3۳-pa rr۴-pr3
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تابش شدت

است)۴ زير صورت به الجبار رجل ستاره براي موج طول حسب بر تابش شدت تقريبي اينكه.نمودار فرض با
ستا سياه جسم تابش به مربوط شدت باشداين چند،ره ستاره اين سطحي است؟درجهدماي كلوين

۱-۸۰۵۰
۲-۴۰۲۵
۳-۱۶۱۰۰
۴-۳۲۲۰۰

)A(۱۸۰۰

ما)۵ از كهكشاني شدن دور شعاعي استkm/s۵۰۰۰سرعت شده گيري ما.اندازه تا كهكشان آن فاصله
است؟تقريبا چقدر

۱-Mpc۲۰۲-Mpc۷۷۳-Mpc۴۰۴-Mpc۱۰۰

جرم)۶ به درmجسمي زمين سطح از فرار سرعت نصف سرعت چشمبا با ميشود پرتاب قائم راستاي
هوازايپوش حداکثريامقاومت جسم رود؟يارتفاعچهتان مي لا با زمين سطح از

زمين–۱ زمين–۲شعاع شعاع برابر زمين–۳دو شعاع زمين–۴ثلث شعاع نصف

ندارد)۷ جو ماه كه مهمي دلايل :از
گير–۱ شكل هنگام نبودهدر مناسب شرايط اوليه است–۲ي بالا ماه سطح از فرار .سرعت
است–۳ پايين ماه سطح از فرار .سرعت

دهد–۴ نمي را جو حفظ و تشكيل اجازه ماه روي زمين مدي و جزر قوي .اثرات

اي)۹ ستاره آن۱۰درخشندگي سطحي دماي و است خورشيد باشدk۸۰۰۰برابر ستاره.مي اين شعاع
است؟ خورشيد شعاع برابر كنيد(چند انتخاب را گزينه )نزديكترين

۱-۲/۱۲-۵/۱۳-۸/۱۴-۵/۲
نمودار)۱۰ Hدر - Rنقاط اBوAزير ستاره نوع چه چپ به راست از ترتيب هستندبه ؟ي
ها-۱ اصلي–كوتوله رشته هاي ستاره
ها-۲ غولها–كوتوله
ها–غولها-۳ كوتوله
شوند-۴ مي محسوب اصلي رشته روي نمودار اين در ها ستاره .همه

A

B-10

0

+15



نجوميـــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ فلكي هاي پژوهش و مطالعات مركز
سراسرينجومــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ مسابقه دوره اولين

)۸(Http://Nojumi.Org ـ۱۳۸۵ارديبهشت۱۵

ازجرم)۱۱ اي رشتهستاره گان است،ستار خورشيد جرم برابر چهار خورشيداصلي برابر چند ستاره اين
كند؟ مي تابش انرژي

۱-۲/۱۲۲-۱۲۸۳-۶۴۴-۲۵۶

كل)۱۲ جرم نصف با برابر ستاره يك در اي هسته واكنشهاي براي موجود هيدروژن مقدار جرم كنيد فرض
انرژ اي هسته واكنش تنها كه نماييد فرض همچنين باشد باشديستاره ذيل واكنش :زا

E+He۴Hْ۱۴

ستاره اين هيدروژن عمر است؟مدت چقدر تقريبا
ستاره( ميانگينيتابندگ،kg۱۰۳۰=جرم طور به )w۱۰۲۵۴،MeV۲۶E=ستاره

سال۱۵۰–۲ساليلياردم۱-۲۵۰ سال۵/۲-۳ميليون سال۵/۱-۴ميليارد ميليارد

سفيد)۱۳ كوتوله :يك
کمتر–۱ شعاع ، باشد تر جرم پر .دارديهرچه
داردبين–۲ وجود مستقيم رابطه آن شعاع و .جرم
دارند–۳ ثابتي شعاع تقريبا سفيد هاي كوتوله .تمامي
دارند–۴ يكساني جرم تقريبا سفيد هاي كوتوله .تمامي

کم و باشندياتيثوابت لازم است ممکن :که

نور smCسرعت /103 8

ه kgmHدروژنيجرم
271067.1

خورشيدما K5800sTديسطح
بولتزمن KJkثابت /1038.1 23

جهان 2211گرانشيثابت /1067.6 kgNmG

kgMنيزمجرم 241098.5
ماه مدار mRmشعاع

81084.3
استوا mREنيزمييشعاع

610378.6
و قانون به مربوط mCنيثابت 3109.2

ژول حسب بر ولت JeVالکترون 19106.11
هابل Hثابت 65 km/(s. Mpc)


